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ATA JULHO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE – 

PETRÓPOLIS /RJ 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

da Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 05 de 

julho de 2021, às 18 horas, por videoconferência 

(devido à pandemia).  

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, através 

da ferramenta virtual Google Meet, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade 

(COMCIDADE), convocado por meio do Diário Oficial do Município de 25 de junho de 

2021, para deliberar a seguinte pauta: 1- Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 

2- Palavras do Presidente; 3- Meio Ambiente- necessidade de preservação; 4- Assuntos 

Gerais. Após a verificação do quórum, o Presidente do Conselho, Lédio Alencar Ferreira, 

deu início a reunião às 18:15 em segunda chamada, cumprimentando todos os membros 

presentes, à saber: representando o poder executivo, Patrìcia Ludovico Tavares, 

Secretária Executiva do Conselho Municipal da Cidade(COMCIDADE);Dalmir Caetano, 

Coordenador de Planejamento e Gestão Estratégica; Edmardo de Oliveira Campbell 

Júnior, Secretário de Meio Ambiente; Ulysses Sarmento Serra, representante da Secretaria 

de Obras; Fabini Alvarez, representante da CPTRANS; Carina Poirier, representante da 

COMDEP; A reunião contou ainda com, Flávio Ramos da Costa, representante do 

Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial (COMPIR);Rogerio Almeida 

Guimarães, representante do Conselho Municipal de Revisão do Plano 

Diretor(CRPD);Daniel Monteiro Salomão, presidente do Conselho de Alimentação 

Escolar(CAE);Marcos Carneiro da Silva, representante do Conselho Municipal de 

Turismo(COMTUR); Diana Iliescu, presidente do Conselho Municipal de Cultura (CMC); 

Carlos Roberto Pacheco, representante do Conselho Gestor do Fundo Municipal de 

Habitação e Interesse Social (CGFMHIS);Cassia Nilce dos Santos Hammes, representante 

do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável (COMSEA); 

Maria Bernadete Sorgini, representante do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência(CMDDPD); Em sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, o 

Presidente Lédio Ferreira pediu para a Secretária do COMCIDADE, Patrìcia Ludovico, ler a 

ata da reunião anterior realizada na data do dia 07 de junho de 2021, para aprovação, 

sendo necessário fazer a alteração na fala do representante Guilherme Freitas, na qual 

acrescentou após a fala de Daniel Salomão: “ a Secretaria de Educação só abriu o GT, à 

participação dos estudantes e das entidades estudantis após longas solicitações destas e 
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só conseguiram ser inseridas após o fechamento do plano”. Dando prosseguimento na 

reunião, item 2 da pauta, o presidente Lédio Ferreira informou que os temas apresentados 

na reunião do Conselho servem para que todos os conselheiros tomem conhecimento 

sobre os serviços que acontecem na cidade e posteriormente se unam com o propósito de 

trabalhar em cima daquele tema que tenha fundamento. Ainda na sua fala, ele comunicou 

que os únicos que poderão representar o Conselho são os membros escolhidos em eleição 

e ou governo, sendo assim, as pessoas não eleitas só poderão participar das reuniões 

como ouvintes. Em continuidade ao item 3 da pauta, o Presidente Lédio Ferreira convidou 

o Secretário Edmardo de Oliveira Campbell Júnior para falar sobre o meio ambiente e seus 

projetos de preservação na cidade. Edmardo falou sobre sua trajetória na política da qual 

trabalhou dois anos no INEA, em 2020 recebeu destaque de Cidadão Petropolitano na 

Câmara Municipal de Petrópolis, também trabalhou por muitos anos na baixada fluminense 

e através de toda essa experiência, o secretário afirmou que o município de Petrópolis está 

muito à frente das outras cidades em matéria de preservação. “O trabalho realizado pela 

Secretaria de Meio Ambiente vem sendo bastante eficaz, pois os projetos estão saindo do 

papel e sendo realizados, como o acelera Petrópolis que visa melhorias na parte do esgoto 

na cidade; outro serviço também oferecido será  o sistema de fossa séptica às 

comunidades  mais carentes; existe também a parceria com a Universidade Estácio de Sá 

para desenvolver alguns projetos e também com o grupo  Caminho da Roça de Secretário, 

todos com um único objetivo: melhorar o sistema de esgoto na cidade e o descarte 

irregular do lixo. Percorrendo às áreas na cidade notei que as comunidades rurais e 

produtores de água, não tem saneamento de água e segurança híbrida, e essa é uma 

questão importantíssima para ser analisada evitando assim, grandes riscos de catástrofe.A 

Secretaria também conseguiu regulamentar a Lei do Fundo do Meio Ambiente e criou o 

decreto do repasse do ICMS Verde, tendo como objetivo, obter uma verba de quase 

dezoito mil reais para distribuir no desenvolvimento do Município.” Em conclusão à sua 

apresentação, o secretário ressaltou que em cinco meses do governo Hingo Hammes, vem 

conseguindo desenvolver os trabalhos dentro das comunidades e o intuito é que os 

Conselhos Municipais levem os problemas para o governo solucionar. Após a 

apresentação do Secretário, o presidente do COMCIDADE estendeu o tema para que os 

conselheiros esclarecessem suas dúvidas e fazendo o uso da palavra, o representante do 

COMPIR, Flávio Ramos pediu ao secretário que se faça um trabalho em uma comunidade 

de cada vez para que não haja o problema de limpar o local e depois aparecer descartes 

novamente. O secretário Edmardo informou que esse tipo de trabalho já vem sendo feito. 

O representante do CRPD, Rogério Almeida pediu esclarecimentos sobre fomento de 

cooperativas e Edmardo ressaltou que nesse mês de julho teve conhecimento de que duas 

cooperativas de recicláveis estão sendo instaladas para fazer todo esse processo de 

catação de lixo. O presidente do CAE, Daniel Salomão comentou sobre a taxa do esgoto 

estar em torno de cinquenta porcento do valor consumido de água e quando o esgoto é 

tratado, essa taxa aumenta para noventa porcento, sendo uma questão levantada pelo 

representante, tido como dúvida, se já existe alguma iniciativa para manter um percentual 

mínimo do esgoto coletado e tratado. O secretário comentou que não sabe responder ao 

certo em valores, mas coletará essa informação com a Águas do Imperador e informará 

numa próxima reunião. O representante Marcos Carneiro apontou a questão da poluição 

sonora na cidade e em alguns bairros, pois está causando dano ambiental e o secretário 

informou que essa é uma questão que já está sendo resolvida pelo DETRAN junto à 
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Guarda Civil Municipal. Para finalizar esse tema, o representante Carlos Pacheco pediu 

informações sobre o projeto do muro no Alcides Carneiro, em razão da população fazer o 

descarte do lixo para dentro do hospital. Segundo o Secretário, esse é um projeto da 

secretaria de obras e por se tratar de um serviço solicitado na gestão anterior, será preciso 

se inteirar melhor e também  verificar se existe alguma parceria junto à secretaria de meio 

ambiente para assim dar melhores explicações em uma próxima reunião. Por fim, item 4 

da pauta, o presidente e os conselheiros discorreram sobre questões eventuais. Não 

havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Presidente Ledio Ferreira agradeceu a 

participação de todos conselheiros dando por encerrada a presente reunião às dezenove 

horas e cinquenta minutos e eu Patrìcia Ludovico lavrei a presente ata que segue assinada 

por mim e pelo senhor presidente.  

            

                                         

 

                      Ledio Alencar Ferreira 

                          Presidente 

 

 

        Patrìcia L.Tavares 

                                                 Secretária Executiva                                                   


